
Öffentliche Auktion 
Der Philatelisten – Vereinigung St. Gallen 

 

Vereins - Auktion 
9. November 2023  

20.00 Uhr 
 

Restaurant Hirschen 
Rorschacherstr. 109 
St. Gallen - St. Fiden 

 

http://www.phvsg.ch/ 

Losbesichtigung  Rest. Hirschen Donnerstag,  2. November 2023 ab 17:30 – 20:30 
St. Gallen                            Donnerstag, 9. November 2023 ab 16:30 – 19:30 
 
Steigerungsskala von bis Fr. 200.00 = Fr 10.00 
   von Fr. 200.00 bis Fr. 800.00 = Fr. 20.00 
    ab Fr. 800.00 = Fr. 50.00 
Ausnahmen gemäss Entscheid Auktionator  
 
Abkürzungen ** postfrisch * ungebraucht    (*) ohne Gummi 
  gestempelt  ET- Ersttagsstempel    S- Sonderstempel 
   Viererblock FDC Ersttagsbrief      Brief 
   Briefausschnitt  Flugpost    GS Ganzsache 
 K / PK Karte / Postkarte AK Ansichtskarte     
 Slg Sammlung n.A. nach Angaben des Einlieferers 
 WUKI Wunderkiste  WUKO Wunderkoffer  
 WUBA Bananenschachtel WUSCHA Wunderschachtel 
 
Kataloge SBK Schweizer Briefmarken Katalog Z Zumstein 
 AW Abstemplungswerk A.- Emmenegger Spez.  Zumstein Spezkat.  
 LBK Liechtenstein Briefmarkenkatalog Mi Michel 
 ESK Schwarzenbach Ersttag- und Spezialkatalog   
 ANK Austria netto Katalog 
 

                Fett gedruckte Los- Nr. sind mit Photo abgebildet. 

          Alle Lose gegen Gebot. Mindestpreis pro Los CHF 20.00 



Los 
Nr. 

SBK- Nr. 
oder Artikel 

Beschreibung 

   
SCHWEIZ 
 

  Ortspost / Rayon  
 
 

1 13 I  Ortspost 13 I  / die Marke ist mit drei Strichen entwertet (unter 
starker Vergrösserung gut zu sehen) / Marke hat oberhalb des Wappens 
leider eine Papierbeschädigung, dünne Stelle (durch entfernten Falz). Die 
Marke ist 3-seitig voll- bis weissrandig, aber oben ist der Rand berührt, 
SBK CHF 2'300.00 
 
 

2 17 II   sauberer Brief von Lugano nach Magadino mit 17 II im Paar senkrecht, 
Typ 20 + 28, Stein C1, mit Spuren einer Kreuzeinfassung, eine Marke 
voll bis überrandig (sehr guter Markenschnitt), andere Marke noch knapp 
vollrandig, SBK CHF 850.00, interessanter Beleg, bitte besichtigen  
 
 

3 20   4 gestempelte und vollrandige Werte Rayon III, dabei SBK Nr.20  
T5 OL II mit Abart verschmierter Farbfleck in Ecke unten links / SBK  
Nr. 20 T7 UM I / SBK Nr. 20 T7 ULII sowie SBK Nr. 20 T2 URII  
vollrandig / Kat.-Wert mind. CHF 800.00 
 
 

4 19  + Strubel kleine Steckkarte mit gesuchter Rayon SBK Nr. 19 T3 OL II (15 Cts.) 
vollrandig + gestempelt sowie 5 saubere Strubel-Werte, dabei SBK 26A, 
SBK alle Werte CHF 2'380.00, bitte besichtigen   
 
Strubel / sitzende und stehende Helvetia 
 
 

5 Konvolut / 
 

3 Strubel-Briefe sowie Steckkarte mit 9 Strubel , SBK total  
CHF 1'070.00 (2 defekte Marken nicht gerechnet), bitte besichtigen      
 
 

6 Konvolut  Bestand von 52 Strubel-Marken  von B-G / (Details siehe separate. 
Aufstellung), mit diversen guten Werten, SBK liegt bei CHF 4'970.00  
(2 defekte Marken unberechnet), bitte besichtigen  
 
 

7 Konvolut /* 
Strubel, sitz. + 
steh. Helvetia 

werthaltiger Posten mit 10 Strubeli-Werten mit besseren 21 G  sowie *, 
26 G  etc. / 29 Werte sitzende Helvetia mit 2Rp. *, 60 Rp. * (= SBK Nr. 
35 / CHF 2'000.00), 1 Franken Faserpapier  (SBK Nr. 52, CHF 1'800.00), 
weitere Steckkarten mit besseren Werten stehende Helvetia Nr.  67 D *, 
69A *,76F * sowie Ziffer und Kreuz, Katalogwert nur bessere gerechnet 
über CHF 8'000.00, bitte um Besichtigung  
 
 

8 36 b *  sitzende Helvetia, seltene 36 b * goldbronze gelblich (1 Franken),  
Marke mit Falzspur, leider mit dünner Stelle, SBK CHF 2'300.00 
    



9 44-52 **  Sitzende Helvetia Kat. Nr. 44 - 52 komplett in Viererblocks postfrisch 
sowie Nr. 44 , SBK CHF 680.00  
 
Freimarken ab 1900   
 
 

10 UPU  Spezialsammlung mit 51 Karten und Briefen UPU 1900, inkl. Abarten 
und weiteren Spezialitäten, schwierig zusammenzutragen und interessanter 
Bestand 
 
 

11 107-176   Viererblock-Satz Helvetia mit Schwert, inkl. den teuren Werten Nr. 107, 
156 und 161, SBK CHF 3'500.00, Qualität unterschiedlich, bitte besichtigen  
 
 

12 Tell/ 
Tellknabe   

Viererblocksammlung Tellknabe/ Tellbrustbild und Aufdruckwerte  
auf 10 Steckkarten gestempelt und */**, u.a. mit Nr. 103 gestempelt  
(SBK 1'800'00) sowie einige weitere gute Werte, Kat.-Wert insgesamt  
über CHF 3'500.00, interessant, bitte besichtigen 
 
 

13 Tell/Tellknabe  interessante Sammlung Tell + Tellknabe in dickem Album mit 
umfangreichem Bestand gestempelt sowie Briefe + Postkarten / sehr vielseitig 
/ insbesondere auch für Stempelsammler interessant / hoher Kat.-Wert / inkl. 
GA 
 
 

14 167 A.III * sehr seltene Marke UPU 167A.III (mit grüner Gummierung) mit  
minimaler Falzspur mit Vergleichsmarke im Paar 167 II mit gelbem 
Gummi, SBK CHF 2'400.00 / seltene Gelegenheit zum Erwerb dieser sehr 
seltenen Marke (gemäss Zu. Spezial gibt es mehrere Nuancen des grünlich 
gefärbten Gummis) 
 
 

15 Pax 262-274  sauberer Pax-Satz je einmal  sowie auch **, SBK total CHF 1'300.00 
 
 

16 Stickereiblock 2 x Stickereibogen, je einmal postfrisch und gestempelt, zusätzlich je 2 x 
Einzelmarke gestempelt und postfrisch / SBK CHF 400.00   
 
 

17 Sammlung interessante Sammlung Schweiz in 2 Vordruckalben inkl. FM, PJ + PP, 
Blocks, ZS und Kehrdrucke sowie Ämter, inkl. besseren Werten wie 
Spendenblock, PP Block I + Block II , IKW /der Kat.-Wert dürfte 
deutlich über CHF 3'000 liegen, bitte besichtigen  
 
 

18 Konvolut Sammlung 1 Album und viele GA und Briefe ab 1871, zusätzlich Urdruck 
/ hoher Kat.-Wert, Fundgrube  
 
 

19 Konvolut Bestand Marken ab sitzende Helvetia, teils bessere Werte, Kat.-Wert nicht 
gerechnet, teils bessere Stempel, Fundgrube   
 
 



20 Stickereiblock + 
Covid-Bogen 

Stickereiblock 2000 je  und ** sowie einzeln, Covid 19 Kleinbogen 
2020 und Originalbogen 1991 zu 40 Marken OZ98 / Katalogwert SBK ca. 
CHF 640.00 
 
 

21 Konvolut grosse Auswahl in 20 Alben mit FM ab 1882, PJ, PP, Nachporto, Ämter, 
dabei bessere Werte und Abarten wie blinder Passagier ** + gestempelt, 
Schatten über Kuba und vieles weiteres mehr, grosse Fundgrube, interessantes 
Los  
 
 

22 Konvolut Bestand Marken Schweiz ab 1907, teils bessere Werte, z. Bsp. Abarten,  
2 x Zu 107 **, 113y, Herzstück PJ 1953 und auch viele Viererblocks, 
spannende Fundgrube für Sammler mit Zeit, hoher Kat.-Wert  
 
 

23 Konvolut Konvolut von Markenbestand Schweiz in 8 Alben ab sitzende Helvetia, 
einige Viererblocks sowie 2 x Teilsammlung PP ab Beginn, sowie 
frankaturgültige Marken CHF 21.00, bitte besichtigen  
 
 

24 Sammlung Sammlung FM ab 1881 gestempelt (mit besseren Werten wie SBK Nr. 57 
und 107 = SBK CHF 600.00) diverse Marken mit kleineren Retouchen und 
Blocks 1951, 1955 und 1959 / ab 1960 gestempelt, ** und FDC / dabei 
frankaturgültige Marken von bereits CHF 950.00 / bitte besichtigen   
 
 

25 Sammlung Sammlung Schweiz ab sitzende Helvetia bis 2012 in 3 Leuchtturmalben und 
weiteren 9 Alben, stehende Helvetia einige gute Werte, Doubletten etc. u.a. 
Rollenmarken 285-289 **,198-305, 362-364 und 391-394 mit SBK über 
CHF 1'000.00 / 2 x Millennium Kleinbogen OS80B und OS80C gestempelt 
mit Fotos der Meistermannschaft des FC St. Gallen als Jubiläumsausgabe 
(evtl. Unikat für FCSG-Fan) / die 2 Grossbogen sind selten und SBK ca. 
CHF 300.00 / zusätzlich frankaturgültige Marken CHF 119.70 / bitte 
besichtigen  
 
 

26 Sammlung  interessante CH-Sammlung ab Rayon bis 2003 in 3 Alben, eng gesteckt 
mit vielen besseren Werten  + */** wie Rayon, Strubel, sitz. + stehende 
Helvetia, 113y, 141y, PAX-Werte, Viererblocks sowie diverse Abarten, 
viele Werte mehrfach, SBK bis 1950 gerechnet von über CHF 10'000.00, 
diverse neuere Marken mit Voll-ET, Spitzensammlung, bitte besichtigen 
 
 

27 Sammlung Sammlung in 2 Alben mit sitzende und stehende Helvetia, Tellbrust /UPU 
1900 und Stehende Helvetia mit Schwert, ** und  mit vielen guten Werten, 
inkl. Abarten, alles sauber bezeichnet, SBK über CHF 3'700.00, bitte 
besichtigen 
 

28 Konvolut Konvolut mit Freimarken ab Stehende Helvetia über Ziffernmarken bis  
zu den neuwertigen Ausstellungsmarken, Verwaltungsmarken und  
etwas Flugpost sowie neuere Blocks, dabei frankaturgültige Marken für  
CHF 310.00, zusätzlich Markenhefte PJ 1970 - 1991, Volksbräuche  
und Stickerei Block etc., Besichtigung lohnt sich  
 
 



29 Sammlung Sammlung in 3 Alben mit Ziffern, Tellknabe über Landschaftsbilder / 
Gebirgslandschaften/Landi, Pax etc.  + **, mit vielen guten Werten, 
Abarten, alles sauber beschriftet, Kat. Wert über CHF 4'000.00, 
empfehlenswert 
 
 

30 Sammlung Sammlung mit Kehrdruckmarken Landschaft, Tellknabe-Brustbild, 
Technik und Landschaft etc. Gebirgslandschaften und Bundesschwur, 
neuere Blöcke, dabei frankaturgültige Marken über CHF 318.00, 
interessanter Bestand  
 
 

31 Konvolut Händlerlager CH in 4 Karteikästen mit grossem Dublettenbestand ab 
sitzende Helvetia mit vielen kleinen und mittleren Werten, diverse Teilslg. 
CH, Bogenmappen mit PP 1944, Flugpost sowie weitere Werte, zusätzlich 
wenig Ausland inkl. Blocks China etc., bitte besichtigen 
 
 

32 Konvolut diverse Alben inkl. Blocks, Einzelmarken /**, PJ /PP inkl. vielen 
Viererblocks (auch bessere), zusätzlich Vordruckalbum FL sowie viele 
Briefe, bitte besichtigen   
 
 

33 Sammlung  Sammlung ab 1908 - 1960  aber auch */**, inkl. besssere FDC 
Viererblocks und Briefe, alles sauber aufgezogen, SBK über  
CHF 4'500.00, Besichtigung lohnt sich 
 
 

34 Konvolut interessanter Bestand ab 1934   /*/** mit Sondermarken, Blocks,  
PJ, PP sowie Zusammendrucke, SBK CHF 2'200.00 / Fundgrube / 
Besichtigung lohnt sich allemal 
 
 

35 Sammlung Teilsammlungen CH in 6 Alben diverser Gebiete mit vielen Viererblocks 
sowie teilweise geordnete Dublettenbestände, zusätzlich leeres Album, 
grosse Fundgrube mit hohem Kat.-Wert, bitte besichtigen 
 
 

36 Sammlung Sammlung 1945-1958 /**, Briefe und Viererblocks, teilweise ET / SBK 
gemäss Angabe CHF 1'400.00  
 
 

37 Konvolut Sammlung mit Blocks, Kleinbogen etc., diverse FDC, vielseitig 
 
 

 

38 Sammlung grosser Bestand aus Abo, inkl. FDC sowie lose Marken, dabei 
frankaturgültige Marken mind. CHF 50.00 / dabei 2 x Stickereibogen  
 sowie ** sowie je Einzelmarke 
 
 

 

39 Sammlung Sammlung Schweiz ab 1949 - 1980 mit Marken einzeln, Viererblocks, 
Briefe sowie FDC, lose Marken  + **, dabei viele Rollenmarken mit 
Kontroll-Nr. sowie diverse Abarten, dabei FDC Evangelisten, inkl. 
frankaturgültige Marken von CHF 212.90, interessante Fundgrube mit 
hohem Kat.-Wert 
 
 

 



40 Sammlung hervorragende CH-Sammlung in total 7 Alben 1961-2000 mit jeweils 
FDC (inkl. Evangelisten), gestempelt, postfrisch sowie Viererblocks, 
teilweise mit Kleinbogen, SBK CHF 5'800.00, wovon frankaturgültige 
Marken über CHF 809.00 / zusätzlich 2 Alben UNO Genf + NY sowie 
Ämter-Marken mit Kat.-Wert von mind. CHF 1'000.00, bitte besichtigen   
 
 

 

41 Konvolut Konvolut in 10 Alben mit Sammlung Spezial Schweiz mit diversen Briefen 
und Einzelmarken sowie Abarten, dabei frankaturgültige Marken von 
mind. CHF 50.00, sehr hoher Einstandspreis 
 
 

 

42 Sammlung Teilsammlung Schweiz, inkl. Ämter sowie diverse Spezialitäten, bitte 
besichtigen 
 
 

 

43 Sammlung 2 Alben ab 1937 nur FM mit ausgesuchten Stempeln und postfrisch, dabei für 
CHF 119.50 frankaturgültige Marken, sehr viele Abarten, PF und 
Retouchen, auch bessere Werte, Kehrdrucke, weiter 4 Alben Doubletten und 
1 Ordner mit Werbestempel 
 
Frankaturware CH  
 
 

 

44 Frankaturware Album mit frankaturgültigen Marken Schweiz, alles nach Wertstufen  
sortiert / inkl. 20 x Fledermausblock / Frankaturwert CHF 209.75 
 
 

 

45 Frankaturware  Album mit frankaturgültigen Marken Schweiz, alles nach Wertstufen  
sortiert / Frankaturwert CHF 320.00 
 
 

 

46 Frankaturware Viererblocksammlung ab 1958 - 1983 vorwiegend FM inkl. Bogenware,  
frankaturgültige Marken für CHF 320.00 
 
 

 

47 Frankaturware Album mit frankaturgültigen Marken Schweiz, alles nach Wertstufen  
sortiert / nur frankaturgültige gerechnet / Frankaturwert CHF 333.75 
 
 

 

48 Frankaturware  Album mit frankaturgültigen Marken Schweiz, alles in Zehnerstreifen, 
zusätzlich wenig gestempelt, Frankaturwert CHF 437.00 
 
 

 

49 Frankaturware 2 Alben mit frankaturgültigen Marken Schweiz einzeln + Viererblocks,  
nach Wertstufen sortiert / Frankaturwert CHF 491.20 
 
 

 

50 Frankaturware Album mit frankaturgültigen Marken, Werte ab CHF 1.00, nach Wertstufen  
sortiert, Frankaturwert CHF 512.75 
 
 

 

51 Frankaturware 2 Alben mit frankaturgültigen Marken Schweiz, in Viererblocks und 
Zehnerblocks / Frankaturwert CHF 515.70 
 
 
 

 



52 Frankaturware Album mit frankaturgültigen Marken, meist kleinere Werte nach Wertstufen 
sortiert, Frankaturwert CHF 684.90 
 
 

 

53 Frankaturware Schachtel mit frankaturgültigen Marken Schweiz, Frankaturwert  
mind. CHF 840.00 
 
 

 

54 Frankaturware Bestand an frankaturgültigen Marken PP + PJ in 2 Alben, alles in Viererblocks 
** / Frankaturwert CHF 880.00 
 
 

 

55 Frankaturware saubere CH-Sammlung FM ab 1940 bis 2016 in 4 Alben  + **,  
inkl. vielen Viererblocks und einigen Abarten, Hauptwert liegt bei den 
frankaturgültigen Marken von CHF 930.00, bitte besichtigen 
 
 

 

56 Frankaturware Frei- und Werbemarken 1973 - 1984 in Viererblocks gestempelt und 
postfrisch, sowie ca. 100 FDC-Briefe, Frankaturware CHF 985.00 
 
 

 

57 Frankaturware Sammlung mit ca. 470 Belegen ab 1959 und 34 Belege GS und Gebiet 
Malans, Vättis, Pfäffers, Wangs / dazu viele gestempelte und neuwertige 
Marken sowie postfrisch Nr. 243-251 / Hauptwert liegt bei den 
frankaturgültigen Marken von CHF 1'042.00 / Besichtigung lohnt sich 
 
 

 

58 Frankaturware riesige Sammlung Schweiz 1974 - 2015 mit sehr vielen Viererblocks und 
Kleinbogen  + ** sowie auch FDC in 4 dicken Alben, interessanter Bestand 
mit sehr hohem Kat.-Wert (inkl. der besseren Jahre ab 2000), wobei bereits der 
Frankaturwert bei CHF 1'132.80 liegt / bitte besichtigen 
 
 

 

59 Frankaturware Je postfrische Sammlung Schweiz + FL in Leuchtturmalbum ab 1912 bis 
1959 mit grossen Lücken, ab 1959 bis 2018 praktisch komplett mit Blocks, 
gestempelte Sammlung ab 1959 bis 1990 dazu 4 Album FDC 2000-2011 
sowie PP und PJ und Sondermarken 2000-2009, Hauptwert liegt aber bei 
den frankaturgültigen Marken über CHF 1'339.00 
 
 

 

60 Frankaturware Bestand an Freimarken CH in 2 Leuchtturmalben gestempelt ab ca. 1948 - 
1990 komplett und Dubletten, postfrisch ab 1957 bis 2019 in noch 2 weiteren 
Alben, Frankaturgültige Marken über CHF 1'472.00 / Besichtigung lohnt 
sich 
 
 

 
 

61 Frankaturware Frei-und Werbemarken 1963 - 1996 in Viererblocks und Einzelserien  
3-4 fach gestempelt + ** / frankaturgültige Marken über CHF 1'755.00 
 
 
Bitte beachten Sie auch die diversen Sammlungen Schweiz, PJ + PP, in 
welchen sich auch namhafte Bestände an frankaturgültigen Marken 
befinden! 
 
 

 

    

    



  Frankaturware Deutschland 
 

    

62 Frankaturware 
D 

Gut ausgebaute BRD-Sammlung ab 1950 - 2003  und ca. ab 1962 - 2014 
postfrisch, auch Blocks und Abarten gesehen / hoher Katalogwert, etwas 
Berlin / frankaturgültige Marken über EUR 626.55 / Besichtigung lohnt 
sich 
 
Frankaturen / Ganzsachen 
 
 

 

63 Konvolut Briefe interessanter Bestand von 23 Briefen sitzende Helvetia und Kreuz  
und Ziffer, Tübli-Briefe, div. Zwergstempelbelege / SBK gemäss  
Angabe CHF 1'100.00 
 
 

 

64 Konvolut Briefe über 100 Belege ab Strubel, mit Sitzende und Stehende Helvetia über  
Ziffern etc., interessante Fundgrube für Sammler von sauberen Belegen 
 
 

 

65 Konvolut Belege Vorphilatelie, Ganzsachen, auch mit Zusatzfrankaturen, 
mit sitzende Helvetia, UPU und Werbemarken sowie PTT und Bögli  
etc., interessant   
 
 

 

66 Briefposten 6 interessante Belege (Tellknabe, Tellbrust, sitzende Helvetia mit 
Schwert) nach Brasilien und 2 x nach Peru (seltene Destinationen),  
ein Muss für Briefsammler, Besichtigung lohnt sich 
 
 

 

67 2  mit  Zwei R-Briefe mit grossem Format mit interessanten Viererblock-
Frankaturen, u.a. Brief nach London mit Nr. 120 (SBK lose CHF 500.00) 
sowie 5 weiteren Viererblocks, bitte besichtigen 
 
 

 

68 Konvolut über 530 teils bessere Briefe Schweiz ab 1907, reichhaltig, inkl. diversen 
Viererblocks mittlerer Preisklasse, bitte besichtigen  
 
 

 

69 Konvolut grosser Bestand Briefe + FDC PJ/PP und FM, PJ-Sammlung lose ab 1915 
und vieles weiteres mehr / grosse Fundgrube auf Blätter 
 
 

 

70 Konvolut interessanter Bestand Briefe mit Marken ab 1940, dabei 1 Beleg mit Z13 
auf Brief, hoher Kat.-Wert, bitte besichtigen 
 
 

 

71 Konvolut Korrespondenzsammlung mit ca. 570 Belegen, dabei Blocks, 
Mischfrankaturen, Kehrdrucke, zusätzlich 870 Belege Werte- Sonderpost 
etc. sowie FDC PJ + PP 1960, grosse Fundgrube   
 
 

 

72 Konvolut viele Belege, darunter 590 Stück PJ, 370 x PP sowie 2300 Briefe FM,  
weiter Ganzsachen, Automatenmarken, 80 Bildpostkarten, Weihnachts- 
karten und 123 PTT Bögli, Ämter Genf alles ab ca. 1960 gut bezeichnet, 
interessantes Los 
 
 

 



73 Konvolut ca. 1000 Belege mit teils besseren Werten inkl. 400 Viererblocks, 
zusätzlich einiges lose Marken und Blocks, bitte besichtigen   
 
Abarten  
 
 

 

74 Konvolut 750 Jahre Bern, Zu. Nr. 253 / komplette Bogen postfrisch / Bogen A 111 
mit 7 bekannten Abarten inkl. Spinne sowie Bogen D 111 mit 2 Abarten 
sowie verschobener Rotdruck / bitte besichtigen  
 
 

 

75 Sammlung  Sammlung mit über 200 Abarten / Plattenfehler sauber bezeichnet,  
Kat.-Wert SBK ca. CHF 3'200.00, zusätzlich noch einige Abarten 
Deutschland unberechnet, interessanter Bestand 
 
 

 

76 Konvolut Bestand von über 50 beschriebenen Abarten, PF und Retouchen, inkl. 
blinder Passagier und viele weitere / bitte besichtigen 
 
 

 

77 Sammlung Sammlung von über 50 meist modernen Abarten  / ** sowie auf FDC, 
hoher Kat.-Wert / davon bereits CHF 20.00 frankaturgültig 
 
Flugpost 
 
 

 

78 F1 + F2  Flugpost F1 + F2 , Stempel Herzogenbuchsee ist echt, SBK 2'200.00, 
seltener Wert 
 
 

 

79 Sammlung saubere Sammlung Flugpost ab Nr. 1 inkl. wenigen Briefen, zusätzlich 
Blocks mit besseren Werten wie LUNABA auf Brief etc., jeweils 
gestempelt, */** sowie Viererblocks und Briefe, alles sauber bezeichnet,  
dabei frankaturgültige Marken CHF 72.10, SBK mind. CHF  5'700.00, 
bitte besichtigen  
 
 

 

80 Konvolut 12 Steckkarten mit interessantem Bestand Flugpost (SBK CHF 430.00),  
Verwaltungsmarken (SBK CHF 460.00) sowie 2 Steckkarten mit 
Gebührenmarken 1930!!, bitte besichtigen 
 
 

 

81 Sammlung Postfrische Flugpostsammlung ab F1 - F46, wovon F1 und F2 mit Falz,  
SBK ca. CHF 3'150.00, empfehlenswert / bitte um Besichtigung 
 
 

 

82 Sammlung Album mit sauberer Flugpost-Sammlung mit SBK 3'000.00,  
bitte besichtigen 

 



83 Konvolut kleine Sammlung mit besseren Werten Flugpost  / */** mit besseren 
Werten, inkl. Abarten wie Doppelprägung, weisses Haus etc. inkl. alte 
Dubletten / zusätzlich Sammlung Belege Landi sowie weitere interessante 
Belege ab stehende Helvetia, u.a. FDC Europa 1957 und Weiteres, 
spannende Fundgrube mit hohem Kat.-Wert, bitte besichtigen 
 
Kehrdrucke / MH / Rollenmarken 
 
 

 

84 Sammlung grosser Bestand von Briefen Kehrdrucke sowie Teile aus Markenhefte, 
inkl. FDC Standesläufer S63-66 sowie K45-48, teils mehrfach, einige 
Markenhefte gestempelt + **, SBK deutlich über CHF 1'000.00 
 
 

 

85 Sammlung interessanter Bestand von Rollenmarken  +** sowie Briefe, dabei viele 
verschnittene Marken, mit vielen Ktr.-Nr. und Abarten, Baudenkmäler 
** komplett, dabei CHF 50.00 frankaturgültig, interessanter Bestand für 
Spezialisten 
 
Pro Juventute 
 
 

 

86 FDC 1931 seltener FDC Pro Juventute 1931 mit Stempel St. Gallen 1.12.1931,  
SBK CHF 1'400.00 
 
 

 

87 3 x FDC 3 x FDC Pro Juventute der Jahre 1942, 1944 sowie 1945, jeweils  
R-Brief nach Wittenbach, Kat.-Wert SBK CHF 1'450.00 
 
 

 

88 Sammlung riesige Sammlung Pro Juventute ab Vorläufer in 2 dicht gesteckten  
Alben, dabei alle Sätze 5-12 mal jeweils sauber gestempelt resp. ** 
(Beispiel:12 x Luzernerli, 11 x J4-J6, 21 x Tessinerin / Folgejahre analog) / 
Vorläufer I + II gestempelt / Kat.-Wert wird über CHF 10'000.00 liegen, 
zusätzlich 40 Abarten PJ mit SBK CHF 1'300.00 sowie frankaturgültige 
Marken CHF 88.00 / unbedingt besichtigen und ideal für Aufteilung    
 
 

 

89 Sammlung Sammlung Pro Juventute ab 1913- 1998 gestempelt fast komplett (ausser 
2 Wäppli und Blocks) / SBK ca. CHF 1'200.00 / ab 1960 - 1998 postfrisch 
mit Frankaturwert CHF 88.00 / zusätzlich 2 x Pro Aero Bogen 1963 
gestempelt und postfrisch, interessantes Los 
 
 

 

90 Sammlung Sammlung Pro Juventute, gut ausgebaut, postfrisch von 1912 -2003 und 
gestempelt 1913 - 2007, mehrere Blocks 1937 sowie 1942, auch auf Briefen, 
Luzernerli auf Brief als Einzelfrankatur, Blockausschnitte etc. / ital. 
Vorläufer etwas dünn, 268 Belege ab 1923, viele Viererblocks und 
Abarten wie Doppelprägung 1954, dazu frankaturgültigen Marken über 
CHF 570.00, Besichtigung lohnt sich 
 
 
 

 



91 Sammlung Postfrische Sammlung Pro Juventute mit Vorläufern ab 1912 und allen 
Blocks bis 1963 komplett und Ausschnitte von 1937 und 1941, SBK über 
CHF 3'500.00, Besichtigung lohnt sich 
 
 

 

92 Sammlung saubere Sammlung Pro Juventute ab Vorläufer +*/** sowie ab 1949 mit 
FDC komplett (teils franz. Stempel) / dabei frankaturgültige Marken von 
CHF 75.00, SBK CHF 2'400.00, bitte besichtigen 
 
 

 

93 Sammlung Grosse Dubletten- Sammlung Pro Juventute ab 1918 gestempelt, ab  
1963 - 1998 auch postfrisch Sätze z.T. mehrfach und Viererblocksammlung 
ab 1959 - 1989 auch postfrisch, dabei ca. 40 Blocks / frankaturgültige 
Marken bereits CHF 810.00 / bitte besichtigen 
 
Pro Patria 
 
 

 

94 Block B1 + 2  
  

Pro Patria Block I (1940) sowie Block II (1942) jeweils auf sauberem  
R-Brief mit Datum 1. August., Kat.-Wert SBK CHF 1'000.00 
 
 

 

95 Block B1  
sowie **   

Pro Patria Block I (1940) sauber gestempelt sowie **, zusätzlich 
Einzelwerte aus Block **, SBK CHF 1'170.00 
 
 

 

96 Block B1  PP-Block 1940 gestempelt Sachseln 1.VIII 1940 / Block etwas knittrig / 
Kat.-Wert SBK CHF 750.00 
 
 

 

97 Sammlung 
 

saubere Sammlung Pro Patria in 3 Alben, oft mehrfach mit einer  
Vielzahl von bezeichneten Abarten, inkl. sauber gestempelte Blocks  
1940 + 1942, Kat.-Wert geschätzt bei über CHF 3'000.00, bitte 
besichtigen 
 
 

 

98 Sammlung saubere Sammlung Pro Patria  + **, teilweise mit Blocks sowie ab 
1946 mit diversen FDC's / SBK gemäss Angabe CHF 3'700.00, zusätzlich 
frankaturgültige Marken von CHF 73.00 
 
 

 

99 Sammlung Postfrische Sammlung Pro Patria ab 1938 - 1963, inkl. allen Blocks und 
Blockausschnitte, SBK 1'370.00, bitte besichtigen 
 
 

 

100 Sammlung Sammlung Pro Patria ab 1938 bis 1999  + **, ab 1964 in Viererblocks 
und bis zu 5 Sätzen einzeln, zusätzlich 1 Album mit FDC 1959 bis 1987 / 
frankaturgültige Marken CHF 1'150.00 
 
 
 
 

 



101 Sammlung dickes Album mit Sammlung Pro Patria  + **, bis 2015 weitgehend 
komplett, teilweise mit Viererblocks und Blockausschnitten, dabei 
frankaturgültige Marken CHF 219.00, hoher Katalogwert 
 
Pro Juventute + Pro Patria  
 
 

 

102 Sammlung Sammlung PJ + PP in Leuchtturmalbum und 3 weitere Alben / PJ 1915 - 
2004 gestempelt komplett inkl. Blocks postfrisch / PP ab 1938 bis 2005 
komplett ohne Blocks, weiter viele Dubletten / noch etwas FM und Blocks / 
FDC PJ + PP 1977-2001 / hoher Kat.-Wert / Besichtigung lohnt sich   
 
 

 

103 Sammlung Sammlung PJ + PP in 3 Alben, wovon 2 Leuchtturm PJ 1944 - 1963 und 
1991-2019 postfrisch und 1949 - 1990 gestempelt, sowie PP 1946 - 2018 
postfrisch und 1948 - 1984 gestempelt, einige Blocks / frankaturgültige 
Marken über CHF 229.60, besichtigen 
 
Blocks / Wohltätigkeit 
 
 

 

104 Block 1  NABA-Block 1934 sauber , SBK CHF 750.00 
 
 
 

 

105 Block W8a Pro Patria Block 1936 W8a / seltene Gelegenheit für Erwerb von zwei  
ungetrennten Blocks im Bogen, je einmal sauber  sowie postfrisch / der 
Blockbogen ist gestempelt eher selten anzutreffen, SBK CHF 2'200.00 
 
 

 

106 Konvolut Interessantes Blocklot, ab Naba 1934, dieser gestempelt aber leider mit 
Randfehler (Ausschnitte einwandfrei, deshalb mit CHF 360.00 berechnet) und 
viele weitere Blocks inkl. den Ausschnitten teils */** und  , Katalogwert 
mind. CHF 1'400.00, bitte besichtigen 
 
 

 

107 Sammlung komplette postfrische Blocksammlung ab Naba 1934 bis 1959, teilweise 
mit Ausschnitten, sehr sauber, SBK ca. CHF 2'750.00, bitte besichtigen 
 
 

 

108 Konvolut Konvolut mit Blocks ab 1936 /** sowie Ausschnitte + Einzelwerte, 
vielseitig / SBK nur ältere gerechnet CHF 3'250.00, dabei 
frankaturgültige Marken CHF 54.00, interessante und vielseitige 
Fundgrube, zusätzlich Marken Campione Nr. 1-12  + **   
 
 
 
 
 
 
 

 



109 Sammlung interessante Sammlung mit Blocks und Briefe Briefmarkenausstellungen 
in 2 Alben, einige lose Blocks und auch frankaturgültigen Marken, bitte 
besichtigen 
 
 
Dienstmarken / Kehrdrucke / PTT-Faltblätter 
 
 

 

110 Konvolut Gut besetzter Bestand Dienstmarken und Genfer Ämter mit Katalogwert 
über CHF 3'000.00, dabei gute Sätze auf PTT Bögli, Nachportomarken und 
ein Album mit Kehrdrucken Katalogwert unberechnet sowie frankaturgültige 
Marken CHF 26.00, bitte besichtigen 
 
 

 

111 Sammlung interessante Sammlung PTT-Faltblätter ab 1957 bis 2017, hoher Kat.-
Wert, bitte besichtigen 
 
 
 

 

112 Konvolut Sammlung von Ämtermarken, dabei 2 Bogen + 1 Bogenteil mit Kat.-
Wert CHF 380.00, bitte besichtigen 
 
 
Nebengebiete / Markenhefte / Portomarken  
 
 
 

 

113 Konvolut Bestand an PTT-Geschenkhefte, Sonderdrucke, Jahreszusammenstellungen 
inkl. Sonderkarten Bundesratswahl Koller mit Originalunterschrift des 
Bundesrates, dabei frankaturgültige Marken von CHF 23.40 
 
 
 

 

114 Konvolut Konvolut in 6 Alben und eine Schachtel, Geschenk-Postkarten, 
Geschenkhefte, Automatenmarken postfrisch und gestempelt auch Briefe für 
Kenner, auch FDC und frankaturgültige Marken von CHF 282.90 / bitte 
besichtigen 
 
 

 

115 Konvolut 1 Album mit besseren Werten, einige Geschenkhefte und Dubletten, dabei 
frankaturgültige Marken CH 96.00, bitte besichtigen 
 
 

 

116 Sammlung Sammlung CH-Nebengebiete wie Blocks, Flugpost und Porto/Nach- 
Porto / Hauptwert liegt bei Nachportomarken, inkl. 2-7B  + ** 
(SBK 550.00) sowie 11-13B gestempelt mit Attest Berra (SBK 750.00) 
sowie ** (SBK 330.00), dabei CHF 36.60 frankaturgültig, interessanter 
Bestand, bitte besichtigen 
 
 

 



117 Konvolut Album mit Portomarken, Eisenbahn, Fiskal- und Hotelmarken, bitte 
besichtigen 
 
FDC Schweiz 
 
 

 

118 FDC 191-193 + 
201-209   

Jubiläum Gotthardbahn 191-193 FDC mit seltener Viererblock-
Frankatur, zusätzlich 201-209 Landschaftsbilder auf Viererblocks mit 
jeweils ET-Stempel (Befund Marchand) / Kat.-Wert SBK insgesamt CHF 
1'100.00, bitte besichtigen 
 
 

 

119 FDC Landi 5 saubere Briefe Landi 1939, dabei 2 x FDC 228-231, wobei einmal 
Einzelfrankatur + einmal seltene Viererblock-Frankatur, zusätzlich 3 R-
Flugpostbriefe mit Zweier + Dreierstreifen resp. Viererblocks, seltenes 
Angebot, Kat.-Wert deutlich über CHF 1'000.00, bitte besichtigen   
 
 

 

120 FDC Pro Patria 2 seltene sowie saubere R-Ersttagsbriefe der Jahre 1940 (B3-B6 / 20.III 
40) sowie 1945 (B26-B29 / 15.6.45) / nicht häufige FDC der frühen Jahre mit 
SBK CHF 1'400.00 / bitte besichtigen 
 
 

 

121 FDC PAX FDC 
262-272 

Pax-Teilsatz 262-272 (bis 3 Fr.) auf 2 seltenen Vor-Ersttagsbriefen 
8.5.1945 (vollständiger FDC mit Kat.-Wert CHF 6'000.00), zusätzlich 2 
weitere Briefe/Karten mit offiziellem Ersttagsstempel Bern 9.5.1945, sehr 
hoher Kat.-Wert und seltenes Angebot 
 
 

 

122 FDC 297-208 Satz Technik + Landschaft  + ** sowie 3 FDC (d/f/i. gemischt),  
SBK CHF 600.00 
 
Ansichtskarten / Postkarten 
 
 

 

123 Sammlung Album mit 8 seltenen und gesuchten Postkarten Eidg. Turnfeste sowie 
Eidg. Schützenfest ab 1900, seltene Gelegenheit     
 
 

 

124 Konvolut Ordner mit 128 alten Ansichtskarten CH verschiedener Gebiete, 
zusätzlich wenige andere Werte / interessante Fundgrube / bitte besichtigen 
 
 

125 Konvolut kleiner Bestand von alten Ansichtskarten, meist Schweiz, bitte besichtigen 
 
Schweiz + FL / Ausland 
 
 

126 Konvolut Schweiz ab Strubeli 2 Rp. bis neuwertiges Material, mit 4er Blocks, FDC 
und Briefe, inkl. 11 Blocks ab 1937, diese SBK CHF 500.00, Frankaturware 
CHF 30.00, zusätzlich FL mit 1936 Block und 30 Belege, Tschechoslowakei, 
Italien, England Frankreich, Deutschland und Österreich, auch bessere Werte 
gesehen, bitte besichtigen 
 
 



127 Konvolut Teilsammlungen CH, FL und Deutschland / viele Viererblocks und teils 
Kleinbogen / zusätzlich Flugpost F27-34 ** je 3 x, bitte ansehen 
 
 

128 Teilsammlung Teilsammlung CH + FL in 9 sauberen Vordruckalben ab Strubel, mit 
diversen mittleren Werten, hoher Kat.-Wert, bitte besichtigen 
 
 

129 Konvolut Konvolut Briefe in 10 Alben, meist einfache Werte, bitte besichtigen 
 
 

130 Sammlung Konvolut mit diversen Teilsammlungen Schweiz + FL sowie auch UNO 
in total 20 Alben, trotz meist einfachen Werten reichhaltiger Bestand, bitte 
besichtigen    
 

131 Konvolut Grosse FDC Sammlung Schweiz / FL + BRD: Schweiz 1962 – 2000 /  
FL 1964 – 2019 sowie BRD 1962 - 1964, zusätzlich Kataloge CH und 
Europa 
 

Fürstentum Liechtenstein 
 
 

132 Sammlung Sammlung Fürstentum Liechtenstein ab SBK Nr. 1 -353  + */**, gut 
ausgebaut mit SBK ca. CHF 5'400.00 / ab SBK Nr. 354 - 1065  + **  
und ** mit SBK ca. CHF 2'300.00 und frankaturgültigen Marken von 
CHF 206.00, dabei viele MK ab Nr. 1 / 850 FDC Briefe ab 1964, sowie 
ausgebautes Dubletten-Album ab 1921 / Besichtigung lohnt sich 
 
 

133 Konvolut Konvolut FL mit Dublettenalbum mit recht guten Werten dabei ab Nr. 1, 
kleine Schachtel mit vielen Blocks SBK ca. CHF 1'600.00, Jahrbuch 1991,  
1 Album Flugpost, Dienstmarken etc. mit SBK ca. CHF 1'400.00 und ca. 1'250 
Briefe (ältere Belege sowie FDC ab 1949) sowie Kleinbogen CHF 20.00. etc. 
/ bitte besichtigen 
 
 

134 Sammlung Riesige Sammlung FL in 7 Alben ab SBK 296 - 1000 praktisch komplett 
gestempelt und in Viererblocks sowie FDC, Sammelblätter Nr. 1 - 21,  
ca .70 Flugbelege sowie über 1000 FDC ab 1963 - 2011 und ca. 150 normal 
gelaufene Briefe (ab Nr. 293 bis ca. 570) komplette Bogensammlung und dazu 
viele postfrische Bogen mit Katalogwert ca. CHF 3'700.00, Besichtigung 
lohnt sich 
 
 

135 Konvolut Bananenschachtel mit Teilsammlung FL inkl. vielen Viererblocks, 
zusätzlich diverse interessante Briefe sowie frankaturgültige Marken 
CHF 180.00, weiter 2 Schachteln mit Briefen insbesondere DDR, zusätzlich 
US-Bestand in ganzen Bögen aus den 40-er-Jahren mit Nominalwert US$ 
100.00 (immer noch frankaturgültig) 
 
 

136 Sammlung Gestempelte Sammlung FL ab 1930 - 1945 mit einigen guten Sätze, ab 
1945 (SBK 207 - 1886) komplett mit fast allen Blocks, SBK über  
CHF 7'500.00 / nicht alltägliches Angebot 
 
 



137 Briefposten Fürstentum Liechtenstein mit Viererblocksammlung FDC ab SBK Nr. 
385 - 1086 und einige frühere fast komplett, bitte besichtigen  
 
 
 

138 Sammlung Viererblocksammlung FDC ab SBK Nr. 385 - 990 praktisch komplett 
und ein weiteres Album mit Nr. 991 - 1086 / in 2 Alben / SBK ca. CHF 
4'000.00 / ca. 550 FDC ab 1960, nicht berechnet, bitte besichtigen    
 
 

139 Sammlung Gestempelte Sammlung bis 1947 einige tolle Werte, ab 1971 - 2018 ET inkl. 
Blocks und Jahresausgabe 2013 und 2019 / SBK ca. CHF 5'200.00 
 
 
 

140 Sammlung Grosse Sammlung FL ab 1977 (SBK Nr. 605 bis 1201) komplett auf FDC 
in 5 Alben, 2 Leuchtturmalben ab SBK Nr. 356 bis 373 gestempelt und ab 
SBK Nr. 384 bis 873 postfrisch und ab Nr. 874 - 1220 gestempelt (auch Blocks 
und Maximumkarten) und ein interessantes Dublettenalbum, bitte besichtigen 
 

141 Konvolut Teilsammlung FL in 7 Alben von 1964 bis 1982 gestempelt und postfrisch 
im Viererblock sowie einzeln und FDC, ab 1983 gestempelt, postfrisch, 
einzeln und FDC bis 1987 sowie Glückwunschkarten, hoher Katalogwert, 
Besichtigung lohnt sich 
 

UNO 
 
 
 

142 Sammlung  Sammlung UNO Genf in 2 Leuchtturmalben ab Nr. 1 – 85 **, 
86-128 gestempelt und ab 129 - 422** und ein Album mit Dubletten  
sowie Swissair Belege und Spezialbelege Basler Taube / sehr hoher 
Einstandspreis, bitte besichtigen 
 
 

143 Sammlung  Riesige Sammlung UNO NY, Wien + Genf / Briefe, lose Marken,  
komplette Bögen und viele Blocks / New York ab 1952- 2008 /  
Wien Nr. 1 - 140, 1979 - 1992 / Genf Nr. 1-140, 1969 - 1994 komplett  / 
FDC und Viererblocks und riesige Flaggenstempel Sammlung Briefe und 
Bögen, Karten, sehr hoher Katalogwert, für UNO-Sammler ein Muss 
 

Münzen / Noten 
 
 

144 Konvolut 32 x Silbermünzen CHF 5.00, diverse Jahrgänge, bitte besichtigen 
 
 

145 Konvolut  Sammlungsbestand CH-Münzen ab 1 Rp. bis CHF 5.00 ab ca. 1880 / 
Silbermünzen und weites mit Nominalwert von mehreren hundert 
Franken, inkl. einige Gedenkmünzen CHF 5.00 bis CHF 20.00 / 
zusätzlich Schützentaler 1924 sowie einige Silbermünzen ganze Welt,  
2 antiken Münzen / interessanter Bestand mit hohem Handelswert, für 
Münzsammler ein Muss 
 
 

146 Goldvreneli  2 x 10-Franken-Goldvreneli, Jahr 1913 + 1922, bereits hoher Goldwert  
 
 



147 Goldvreneli 20-Franken-Goldvreneli, Jahr 1935 B, hoher Goldwert 
 
 

148 Goldvreneli 20-Franken-Goldvreneli, Jahr 1947, hoher Goldwert 
 
 

149 Münzen ganze 
Welt 

Schachtel mit grossem Bestand Münzen aus der ganzen Welt, inkl. 
einigen Silbermünzen / alter Bestand mit Münzen ab 1880 sowie  
viele seltene Länder, bitte besichtigen 
 

150 Silbermünzen 5 x 1 Unzen-Münzen Silber-Panda, China 2012 / gesuchte 
Sammlermünzen 
 

151 Silbermünzen 10-Unzen-Silbermünze Australien 2012 (mit 311 Gramm) / seltene 
Münze mit bereits hohem Silber-Wert, bitte besichtigen 
 
 

152 Goldmünze  Grossbritannien Sovereign aus Gold mit Elisabeth II 1974,  
Gewicht 7,9 Gramm / hoher Goldwert 
 
Motive 
 
 

153 Konvolut Motivmarken, meist Sport in 9 Alben, teilweise weitere Gebiete, 
Fundgrube 
 
 

154 Konvolut diverse Motive in 10 Spezialalben alle Welt, inkl. Flugpost, Eisenbahn, 
Königshäuser etc., hoher Einstandspreis 
 
Literatur 
 
 

155 Postgeschichte komplette Sammlung grosses Handbuch der Abstempelungen Schweiz  
1843 - 1907 in 8 Bänden von Andres/Emmenegger / interessante Literatur 
mit hohem Einstandswert / bitte besichtigen   
 
 

156 Strubel-
Handbuch 

das grosse Strubel-Handbuch von Urs Hermann inkl. Anhang /  
ein Muss für Strubel-Sammler / neuwertig / wird im Buchhandel zu  
CHF 340.00 verkauft 
 
 

157 Postgeschichte komplette Sammlungen gebundene Werke St. Galler Postverträge in  
7 Bänden, bitte besichtigen 
 
 

   

   
   
   

   

   

   

   
   



  Autogramme / Signaturen 
 

158 Sammlung  hochkarätige Sammlung von 26 Unterschriften von Persönlichkeiten aus 
Politik, Literatur, Wissenschaft, Musik, Sport sowie auch Königshäuser, 
meist mit Originalcouverts aus den 50-er Jahren, welche die Echtheit 
bestätigen / dabei Winston Churchill mit Originalcouvert 10, Downing 
Street, Bundeskanzler Adenauer, Königin Friderike von Griechenland (mit 
Begleitschreiben der Hofdame), Fürst Rainer III und Gracia Patricia von 
Monaco und vieles mehr / einmalige Gelegenheit mit historischem Wert / 
bitte besichtigen 
 

Deutschland 
 
 

159 Sammlung  Schachtel mit diversen Alben Deutschland mit einigen besseren Werten 
wie Baden Nr. 1-8 sowie Bayern ab Nr. 2) sowie Dt. Reich Nr. 497 sauber 
gestempelt (Zeppelin Chicago-Fahrt) mit Kat.-Wert EUR 250.00 / weitere 
mittlere Werte und interessante alte Fundgrube / bitte besichtigen 

   
160 Sammlung Sammlung deutsche Gebiete wie Deutsches Reich, Altdeutschland mit 

diversen mittleren Werten, zusätzlich Alben mit DDR, Berlin und BRD, 
bitte besichtigen 
 
 

161 Konvolut diverse Alben, dabei Graf Zeppelin, Couverts mit Altdeutschland und 
BRD sowie Diverses, grosse Fundgrube  
 
 

162 Konvolut Dt. Reich etc. / postfrische Vierer-bis 10er und 20er Blocksammlung ab 
1942 bis 1945 mit teils Abarten, Kat.-Wert EUR 2'700.00, insbesondere 
auch für Händler geeignet / interessanter Bestand 
 
 

163 Konvolut grosser Bestand an losen Marken sowie Briefe / Karten diverser Gebiete 
Deutschland, Fundgrube für Sammler mit Zeit, angeblich bessere Werte 
gesichtet 
 
 

164 Konvolut  grosser Bestand an losen Marken sowie Briefe, meist Deutschland, 
wenige diverse Länder, grosse Fundgrube 
 
 

165 Flugpostbriefe 2 gesuchte Flugpostkarten, Gelber Hund und DR-Germania auf Karte 
Flugpost am Rhein und am Main sowie eine Zeppelin Ganzsache SFP1 
Luftpostkarte 1912 nach St. Gallen mit Ankunftstempel / hoher Kat.-
Wert, bitte besichtigen 
 
 

166 Konvolut 1 Album Deutsches Reich mit einigen mittleren Werten und eine kleine 
Schachtel mit vielen Dubletten in Couverts 
 
 



167 Konvolut Dt. Besatzungsgebiete, postfrische Viererblocksammlung ab 1942 bis 
1945 mit teils Abarten sowie teils Einzelmarken gestempelt und postfrisch, 
Generalgouvernement teils Bogen postfrisch und weitere Besetzungsgebiete, 
Kat. Wert über EUR 2'500.00, bitte besichtigen 
 
 

168 Konvolut Gestempelte Sammlung ab 1938 bis 1944, Böhmen und Mähren ab 1939 
bis 1945 und Dienstmarken, Kat.-Wert ca. EUR 1'800.00, zusätzlich nicht 
gerechnet Dublettenbestand ideal für Abartensucher sowie 2 Auswahlhefte / 
interessanter Bestand, bitte um Besichtigung 
 
 

169 Konvolut grosser Bestand Marken BRD, dabei teils Blöcke und Teilbögen, riesiger 
Kat.-Wert, undurchsucht nach Abarten / bitte besichtigen 
 

Österreich 
 
 

170 Renner-Bogen 772 B – 775 B alle 4 seltenen Kleinbogen Karl Renner auf gelbem 
Japanpapier zu 8 Marken mit Zierfeld **, Michel Kat.-Wert  
EUR 2'400.00, selten angeboten 
 
 

171 Konvolut  Seltene Gelegenheit von deutschen Marken mit verschiedenen Gitter-
Aufdrucken von Österreich, Kat.-Wert ohne Portomarken liegt bereits 
bei EUR 2'850.00, bitte besichtigen 
 
 

172 Sammlung Sammlung Österreich ab 1858 bis ca. 1987, u.a. diverse gute Werte  
** sowie , ungerechneter, aber hoher Kat.-Wert, bitte besichtigen  
 
 

173 Sammlung Viererblock bis Sechserblocksammlung ab 1945 - 1955, Michel Nr. 697 - 
1017, ohne Portomarken bereits Kat.-Wert EUR 6'300.00, zusätzlich 
Bogenware Nr. 822-828 mit EUR 1'600.00 
 
 

174 Sammlung interessante Sammlung in diversen Alben mit hohem Kat.-Wert, 
zusätzlich Bogen/Blocks + FDC mit Kat.-Wert ca. EUR 2'200.00, dabei 
postfrische Viererblocks sowie Porto- und Lokalausgaben, spannender 
Bestand, bitte besichtigen. 
 
 

175 Sammlung Sammlung in 2 Alben ab 1850, zusätzlich Lombardei und Venetien, Post 
auf Kreta, Feldpost, Militärpost, Zeitungsmarken und gute 
Viererblockserien **, zusätzlich 30 Belege, hoher Kat.-Wert, grosse 
Fundgrube 
 
 

   
   
   

   

   

   



  Sammlungen diverse Länder Europa 
   

176 Konvolut 1 Album mit besseren Werten Schweiz, Deutschland, und Österreich, 
u.a. CHF UPU ohne Florian, Retusche Landi 39 (CHF 500.00), bessere 
Werte Württemberg (EUR 400.00), Frankaturware CHF 15.00, 2 Seiten 
mit Soldatenmarken, zusätzlich 1 Ordner alle Welt mit besseren Werten PJ, 
Österreich und Deutschland, interessante Fundgrube, bitte besichtigen  
 
 

177 Konvolut 5 Alben diverser Länder, dabei insbesondere Italien Triest ** (Kat.-
Wert ca. EUR 1'400.00) usw., zusätzlich Frankreich, Ungarn, NL, 
Dänemark, Belgien, Polen, Norwegen und China, zusätzlich Dubletten, 
grosse Fundgrube   
 
 

178 Sammlung 
Europa CEPT 

4 Leuchtturmalben mit EUROPA CEPT Ausgaben ab 1982 - 1999 
komplett inkl. Blocks / zusätzlich zusammenhängende Werte sowie 
5 Streifen und 4 Kleinbogen Millennium und je 3 Wuhan mit Drachen 
30.4.2000 / Hoher Katalogwert / bitte besichtigen 
 
 

179 Konvolut interessanter Bestand mit Schweiz Frankaturware für CHF 418.00, im 
Weiteren Belege und Blocks, BRD Briefe sowie Einzelmarken, Deutsches 
Reich / DDR/ Berlin und Italien mit Dubletten und ein Album mit speziellen 
Belegen Holland nach FL sowie Hawid Material etc., bitte besichtigen 
 
 

180 Konvolut 2 Alben mit Finnland ab 1875 und Russland ab 1865 mit vielen besseren 
Werten von Anfang an, Bulgarien und Jugoslawien ab ca. 1920 sowie 
Holland ab 1876, Zypern ab 1882 gut ausgebaut mir besseren Werten, 
sowie FL und Monaco und noch einige kleinere Länder, sauber 
katalogisiert, sollte besichtigt werden 
 
Niederlande 
 
 

181 Sammlung Teilsammlung NL ab Jahr 1857 (Michel Nr. 1) bis Jahr 1990  und */** 
mit etlichen Kleinbogen, dazu 3 Bundesordner mit entsprechenden 
Dubletten, hoher Kat.-Wert / bitte besichtigen 
 
Frankreich 
 
 

182 Sammlung grosse Frankreich-Sammlung ab Michel Nr. 2  ungeprüft 
(Kat.-EUR 1'200.00) in diversen Alben, vielseitig gestempelt  
sowie **, neuere aus Abo, zusätzlich viele Dubletten / interessante 
Fundgrube mit grosser Substanz 
 
 
 
 

   

   

   



  Skandinavien 
   

183 
 

Sammlung Sammlung mit 1 Album Schweden ab 1891, Norwegen ab 1905 sowie 
zusätzlich Türkei ab 1876, viele bessere Werte, sauber katalogisiert, 
besichtigen 
 
 

184 Sammlung interessanter Bestand Skandinavien und Baltikum: 
Dänemark 1983 - 1993 FDC inkl. Blocks und Schächteli lose, 
Estland FDC 1991-1992, Färöer 1983 - 1993 FDC fast komplett, Grönland 
1982 - 1993 FDC inkl. Blocks, Lettland 1991-1992 und Litauen 1990 - 1997, 
interessant 
 
Osteuropa 
 
 

185 Sammlung 
Kroatien 

1 Album Hrvatska 1941 – 1945, unabhängiger Staat Kroatien mit 
Kleinbogen, Bogenausschnitte etc., Kat.-Wert ca. EUR 700.00,  
zusätzlich etwas Serbische Post  
 
 

186 
 
 

Sammlung 
Russland 

interessante Sammlung der frühen Jahre der Sowjetunion der Jahre 
1923-1944 in altem Album mit diversen besseren Werten / Kat.-Wert 
ca. EUR 2'750.00, Gelegenheit für Erwerb eines nicht sehr häufig 
angebotenen Gebiets 
 

187 Sammlung 3 Alben Tschechoslowakei ab 1919 - 1948 mit verschiedenen Blocks, 
zusätzlich etwas Slowakei, Besichtigung lohnt sich 
 

188 Sammlung grosser Bestand an losen Marken sowie einige Briefe Staaten Osteuropas, 
viel CSSR + Jugoslawien, bitte besichtigen 
 

189 Sammlung Sammlung Osteuropa mit Polen ab 1920 – 1984, mit Nr. 212 postfrisch,  
Kat.-Wert EUR 120.00, Estland, Litauen, Lettland, Tschechoslowakei 
und Ungarn 1874 – 1980, recht gut ausgebaut, inkl. Block 18 etc., bitte 
besichtigen 
 
Südamerika 
 

190 Konvolut Teilsammlung Cuba und Argentinien ab 1877 bis Jahr 2002, interessante 
Fundgrube, bitte besichtigen 
 
Afrika 
 

191 Konvolut ungeordneter Bestand div. afrikanischer und arabischer Länder in grosser 
Schachtel, grosse Fundgrube 
 
 
 

   

   



  Asien 
   

192 Konvolut Grosse Schachtel mit grossem Bestand Marken meist asiatische Länder, 
ungeordnet, Fundgrube 
 
Australien 
 

193 Konvolut riesiger Posten Australien ab 1913 - 1975, sauber geordnet, bitte besichtigen 

   
  Alle Welt 

 
194 Sammlung Sammlung in Album sowie diversen Umschlägen, inkl. NL-Kolonien, 

dabei auch viele neue Kleinbogen postfrisch, interessanter Bestand 
 

195 Konvolut 2 Ordner mit interessantem Markenbestand diverser Länder Karibik / 
bitte besichtigen 

 
196 

 
Konvolut 

 
grosser Bestand Marken zum Ablösen Länder alle Welt, zusätzlich 
vorsortiert bereits abgelöste Marken Spanien, grosse Fundgrube für 
Winterabende  

 
197 

 
Konvolut 

 
riesiger Bestand an Marken und Flugpostbriefen alle Welt mit 2 Alben 
Republica Guinea, Israel, Tschad, Laos, Bhutan, Bahrain, Russland, 
Ungarn, Asien etc. / grosse Fundgrube in Bananenschachtel, bitte 
besichtigen 

 
198 

 

 
Konvolut 

 
Konvolut abgelöste Marken alle Welt / grosse Fundgrube 

199 Konvolut grosser Bestand Briefe, Blocks und lose Marken alle Welt, unsortiert, 
grosse Fundgrube, bitte besichtigen 

   

200 Konvolut Konvolut alle Welt in 14 Alben, meist bezeichnet, grosse Fundgrube, für 
Sammler mit Zeit 

   

30 
 **  Frankaturware für eigen gebrauch Frankaturwert Fr. 91.20 reell       10-04 

  



Nächste öffentliche Vereinsauktion Herbst 2024:  
 

 
 

Restaurant Hirschen Rorschacherstrasse 109, St. Gallen – St. Fiden 
 

Einlieferungen sind ab sofort möglich, wir freuen uns auf Ihren Anruf 
 

Kontakt:  
 

Michael Bruhin  
Leiter Auktionsteam PHVSG 

071 385 01 30 
Mail: michael.bruhin@bluewin.ch 

 
Das Auktionsteam PHVSG 

 
Michael Bruhin, Hans Sturzenegger, Urs Fuster, Alex Graf, Walter Schönholzer 

 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 Los 1    Los 3        Los Ex 4 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
     Los 2 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 ex Los 12       ex Los 78   Los 104 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
    ex Los 95 
 
 
 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
        Los Ex 95           Los 78 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
    Los 86 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
    ex Los 94 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
    ex Los 94 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
    ex Los 105 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  ex Los 118             Los 151 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
    ex Los 119 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
     ex Los 121 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
     ex Los 121 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
    ex Los 122 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
    ex Los 122 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
    Ex Los 122 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  



Gebotsliste 
 

Ich beauftrage die Philatelisten-Vereinigung St.Gallen für mich und auf meine Rechnung folgende 
Auktionslose bis zur Höhe der aufgeführten Preise zu ersteigern.  

Vorname/Name: 
                                                             _______________________________________________________________________________________ 
 

Adresse: 
                                                            ____________________________________________________________________________________ 
   

PLZ/Wohnort: 
                                                             __________________________      __________________________________________________________ 
 

Telefon + E-Mail: 
                                                             _______________________________________________________________________________________ 
 

 

Los-Nr. Höchstbetrag  Los-Nr. Höchstbetrag  Los-Nr. Höchstbetrag 

        
        
        
        
        
        

 

AUKTIONS - BEDINGUNGEN 
 
Alle Beschreibungen laut Angaben der Einlieferer. Eine Haftung für das angebotene Material wird nicht 
übernommen. 
 
Die Versteigerung erfolgt im Namen und auf Rechnung Dritter. 
 
Der Mindestpreis pro Los liegt bei CHF 20.00. 
 
Vom Zuschlag wird nur ein Aufgeld von 10% erhoben, aufgerundet auf den nächsten Franken. 
 
Zustellung per Post erfolgt auf Rechnung und Gefahr des Käufers, es werden die Selbstkosten für Verpackung, 
Versand und Versicherung verrechnet. 
 
Schriftliche Gebote werden interessewahrend, jedoch ohne Garantie vertreten. Haben Sie z.B. Fr. 190.– schriftlich 
geboten, das zweithöchste Gebot (schriftlich oder im Saal) ist Fr. 160.–, so wird Ihnen das Los für Fr. 170.– 
zugeschlagen. Gebote auf Zwischenstufen werden aufgerundet! 
Gegen ein frankiertes und an Sie adressiertes Kuvert und 50 Rp. (in Briefmarken) pro Los, erhalten Sie eine 
Fotokopie von den gewünschten Einzellosen. JPEG Bilddatei per E-Mail auf Anfrage.  
 
Gebote per Post müssen bis am Tag vor der Auktion bei mir sein:   Unterschrift: 
 

Michael Bruhin      …........................ 
Seminarstrasse 6d 
9200 Gossau  
Gebote per E-Mail:  michael.bruhin@bluewin.ch (Vorabend: bis 20.00 Uhr) 


